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بوی استقلال به مشام می‌رسد. استقلال از 

جریانی که احتمالا علی لاریجانی در انتخابات 

ریاست‌جمهوری سیزدهم آن را نمایندگی 

می‌کند. اصلاح‌طلبان از حالا تلاش دارند 

رفته‌رفته خرج خود را از لاریجانی و یارانش جدا 

کنند. موضوعی که دو سال مانده به پایان کار 

مجلس کنونی هنوز مشخص نیست هزینه‌هایش 

برای این جریان بیشتر باشد یا آورده‌هایش

یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های سیاست

محمد جعفری
روزنامه‌نگار

»فرهیختگان« از ابعاد یک مطالبه فراگیر درخصوص فراکسیون اصلاح‌طلبان مجلس گزارش می‌دهد

عاقبت مبهم شفافیت در فراکسیون امید

دکتر ولایتی در نشست خبری:

اظهارات حریری، القای سعودی‌هاست

عملکرد بحث‌برانگیز 
فراکسیون امید در دو 
سال سپری شده از عمر 
مجلس دهم چندی 
است اصلاح‌طلبان را به 
تکاپو انداخته که زمان 
باقی‌مانده تا پایان این 
دوره را در یابند. انتقادات نسبت به 
این فراکسیون به‌ویژه در ماجرای 
رأی اعتماد به وزرای پیشنهادی 
اوج گرفت. جایی که افراد نزدیک 
به رئیس مجلس نظیر عبرالرضا 
رحمانی‌فضلی و عباس صالحی با 
آرایی افسانه‌ای حتی بالاتر از وزرای 
محبوبی چون ظریف و ژنرال‌های 
کابینه یازدهم نظیر زنگنه و آخوندی 
راهی پاستور شدند و حبیب ا... 
بیطرف به‌عنوان اصلاح‌طلب‌ترین 

وزیر پیشنهادی از راهیابی به دولت ناکام ماند. 

 راهنمای چپ و گردش به راست
بسیاری از ناظران در ارزیابی علل این ناکامی، 
اتفاقات جلسات رأی اعتماد و اتفاقات مشابه 
پیشین را ناشی از آن می‌دانستند که برخی از 
اعضای این فراکسیون در بدو ورود به مجلس 
راهنمای چپ زدند و راست پیچیدند. بر این 
اساس، این نگاه به‌طور عمده وجود داشت که 
تعدادی از نمایندگان که در ابتدا با فراکسیون 
امید عکس یادگاری گرفتند رفته رفته قول و قرار‌ها 
را زیرپا گذاشتند و ترجیح دادند در مقاطع مهم 
تصمیم‌گیری با تمایلات سیاسی رئیس مجلس 
همسو شوند. مصطفی کواکبیان، در این رابطه 
می‌گوید مطمئن است 50 نفر از اعضای این 
فراکسیون که با حمایت اصلاح‌طلبان روی کار 
آمده‌اند، زنبیل‌شان را جایی دیگری گذاشته‌اند. 
این واقعیت البته از آغاز به‌کار مجلس دهم و 
برگزاری انتخابات هیات‌رئیسه کمابیش نمایان 
بود. همان روزی که علی لاریجانی در رقابت با 
محمدرضا عارف موفق شد بر کرسی ریاست 
مجلس تکیه زند، خیلی‌ها گفتند تعدادی از 
اعضای فراکسیون تازه‌تاسیس امید از عارف روی 

برگردانده و به لاریجانی رای داده‌اند. 
حالا و بعد از بررسی‌های فراوان، به نظر می‌رسد 
اعلام اسامی اعضای فراکسیون امید، ایده‌آل‌ترین 

راهکاری است که به ذهن برخی رسیده است. 

 فراکسیون امید و عدم شفافیت
جواد امام رئیس بنیاد باران که معتقد است 
نمی‌شود در مقطع انتخابات در دفاع از یک 
جریان شعار داد و بعد از وارد شدن به مجلس، 
برخلاف آن شعارها عمل کرد، از انتشار اسامی 
فراکسیون امید استقبال کرده و می‌گوید باید 
مشخص شود در این مدت چه نمایندگانی 
همراه تصمیمات فراکسیون امید بودند تا مردم 
در انتخابات بعدی هم مجددا به آنها اعتماد کنند. 
بهرام پارسایی، سخنگوی فراکسیون امید هم 
مهم‌ترین ضعف این فراکسیون را عدم‌شفافیت 
درخصوص اعضای آن دانسته و این موضوع را 

عامل سرخوردگی بدنه اجتماعی اصلاح‌طلب 
قلمداد می‌کند. او هم معتقد است اولین اقدام 
برای جلوگیری از تولید این حس، شفاف‌سازی 
درباره تعداد اعضا بوده و درست آن است که 
حقایق، بدون تعارف به جامعه منتقل شود تا به 
همان اندازه از فراکسیون توقع و انتظار وجود 

داشته باشد.
مطالبات شکل گرفته به‌ویژه در میان اعضای 
موثر این فراکسیون در حالی است که با وجود 
گذشت مدتی قابل توجه، همچنان همه چیز 
در حد حرف باقی‌مانده و هیچ‌یک از وعده‌ها 
جامه‌عمل پوشانده نشده است. محمدرضا تابش 
که نقش افراد و اشخاص حقیقی و حقوقی در 
ریزش صورت گرفته در فراکسیون متبوعش را 
بی‌تاثیر نمی‌داند در توضیح علت عدم انتشار 
فهرست اعضای فراکسیون امید، لزوم تهیه این 
فهرست در شرایطی آرام را دلیل طولانی شدن این 
فرآیند دانسته و گفته باتوجه به موافقت اکثریت 
اعضای فراکسیون امید با انتشار لیست، طبیعتا 

در اسرع وقت اقدام خواهیم کرد. 

 ملاحظه حال برخی افراد را کرده‌ایم
محمدرضا عارف اما قدری شفاف‌تر در این 
خصوص توضیح می‌دهد و ملاحظه حال برخی 
افراد را عامل تعلل صورت گرفته می‌داند. به گفته 
رئیس اصلاح‌طلبان بهارستان »اگر تاکنون در 
انتشار نام اعضای فراکسیون امید تعللی صورت 
گرفت به خاطر ملاحظه حال برخی افراد بود که 
در جلسات خصوصی، برخی ملاحظات شخصی 

را مطرح می‌کردند.« 
محمد بیرانوند هم دلیل تاخیر در اعلام اسامی 
را مهلت دادن به کسانی می‌داند که به گمان او 
شاید در رفتارشان تجدیدنظر کنند و به فراکسیون 

برگردند. 
در مقابل اما محمود صادقی که از مخالفان 
انتشار اسامی اعضای فراکسیون به‌شمار 
می‌آید، می‌گوید هنوز جمع‌بندی نهایی در این 
خصوص انجام نشده اما اگر فراکسیون تصمیم به 
انتشار اسامی بگیرد به تصمیم فراکسیون احترام 
می‌گذارم. صحبت‌های صادقی پیرامون تصمیم 
جمعی در حالی است که پیش از این پارسایی، 
سخنگوی این فراکسیون، انتشار لیست اعضا را 
مصوبه شورای مرکزی فراکسیون دانسته و ضمن 
بدون توجیه خواندن انتشار دیرهنگام این لیست، 
خواستار آن شده بود که هرچه سریع‌تر درباره آن 

اطلاع‌رسانی شود. 

 از اول هم قرار نبود اعضای فراکسیون 
امید کاملا اصلاح‌طلب باشند

صادقی که پیامدهای منفی انتشار اسامی اعضا 
را از پیامدهای مثبتش بیشتر می‌داند، معتقد 
است راهی برای تشخیص تبعیت افراد وجود 
ندارد، چراکه رأی نمایندگان در مجلس محرمانه 
است. گذشته از آن که مقدمات تعیین لیست 
امید از ابتدا مشخص بود و‌ راهبرد اصلاح‌طلبان 
و شورای‌عالی سیاستگذاری هم از اول این نبود 
که صرفا اصلاح‌طلبان صددرصد در لیست قرار 
گیرند. آن‌طور که محمود صادقی می‌گوید از 
همان ابتدا راهبرد این بود که اصولگرایان میانه 
هم در لیست جایی داشته باشند. ناصر قوامی، 
نماینده پیشین مجلس نیز همین نظر را دارد. او 
هم اعتقاد دارد انتشار اسامی اعضا هیچ مشکلی 
را حل نمی‌کند. قوامی البته پیشنهاد جالبی برای 
حل این معضل دارد. او که معتقد است نام‌هایی 
مثل امید و اعتدال با اتمام دولت روحانی فراموش 
می‌شود بهترین راه را این می‌داند که عارف، 
فراکسیون امید را منحل کرده و یک فراکسیون 
اصلاح‌طلبان تشکیل دهد. به گفته قوامی مشکل 
این فراکسیون آن است که از ابتدا راه را اشتباه 
رفتند. جایی که 130 نفر با سرمایه اصلاح‌طلبی 
وارد مجلس شدند و فراکسیون اصلاح‌طلبان را 
تشکیل ندادند. او تشکیل فراکسیونی با این نام 
را عاملی می‌داند تا مشخص شود چه کسانی به 

این جریان وفادار هستند. 

 وقتی اصلاح‌طلبان خرج خود را از 
لاریجانی سوا می‌کنند

به هر روی اظهارنظر‌ها پیرامون این موضوع در 
حالی بالا گرفته که با وجود شدت یافتن مطالبات، 
همچنان پاسخ روشنی در این خصوص به افکار 
عمومی داده نشده است. در این ارتباط به نظر 
می‌رسد عامل محافظه‌کاری صورت گرفته تا به 
امروز از دو حالت خارج نیست. علت نخست 
احتمالا آن است که سران فراکسیون امید بیم 
آن دارند که در صورت روشن شدن تعداد واقعی 
اعضا، وزن این فراکسیون به مراتب کمتر از آن 
چیزی شود که دو سال تبلیغش را کرده بودند. به 
علاوه، همان‌طور که تابش و عارف هم تلویحا اشاره 
کرده‌اند، ظاهرا فشار برخی از اعضا که درصددند 
هم از سرمایه اجتماعی لیست امید در انتخابات 
مجلس یازدهم بهره ببرند و هم تمایلی به فاصله 
گرفتن از رئیس مجلس ندارند تاکنون بر اراده 

جمعی اعضای این فراکسیون فائق آمده است. 
علت اما هر چه باشد نمی‌توان بدون نیم‌نگاه به 
انتخابات 1400 به ارزیابی نشست. از مجموع 
این تحولات بوی استقلال به مشام می‌رسد. 
استقلال از جریانی که احتمالا علی لاریجانی 
در انتخابات ریاست‌جمهوری سیزدهم آن را 
نمایندگی می‌کند. اصلاح‌طلبان از حالا تلاش 
دارند رفته‌رفته خرج خود را از لاریجانی و یارانش 
جدا کنند. موضوعی که دو سال مانده به پایان کار 
مجلس کنونی هنوز مشخص نیست هزینه‌هایش 
برای این جریان بیشتر باشد یا آورده‌هایش. هرچه 
هست فضا در ماه‌های آتی از آنچه هست شفاف‌تر 

خواهد شد. 

دکتر علی‌اکبر ولایتی، دبیرکل 
مجمع جهانی بیداری اسلامی 
روز گذشته در نشست خبری 
خود پیرامون اجلاس جهانی 
محبان اهل بیت و مساله 
تکفیری‌ها اظهار داشت: 
»اجاس جهانی محبان اهل 
بیت)ع( یکم و دوم آذرماه در 

تهران برگزار می‌شود.« 
وی گفت: »دشمنان اسام 
می‌خواهند میان کشورهای 
اسلامی تفرقه ایجاد ‌کنند و مشکلات امروز 
منطقه هم به همین علت است و درمان این 

مساله قطعا وحدت است.« 
مشاور امور بین‌الملل رهبر معظم انقلاب 
تصریح کرد: »٥٠٠ نفر از علمای شیعه و 
سنی از 94 کشور و حدود ٢٥٠ نفر از علمای 
شیعه و سنی از داخل کشور به این اجلاس 
دعوت شده‌اند که حدود ۲۵۰ مقاله به ما 
رسیده و چهار  عنوان کتاب هم آماده شده 
است که در اجلاس ارائه می‌شود و می‌توان 
گفت این اجلاس در نوع خودش در تاریخ 
اسام به این گستردگی و تنوع عقیده و 
گرایش بی‌نظیر است و به واسطه حلقه وصل 
که همان محبت اهل بیت)ع( است گردهم 

خواهند آمد.« 
ولایتی افزود: »کمیته‌های مختلفی در 
اجلاس وجود خواهد داشت و هر یک وظایف 
مشخصی دارند و مساله تکفیری‌ها هم یکی از 
مسائلی است که در این اجلاس مورد بررسی 
قرار می‌گیرد. همچنین مفهوم‌شناسی و 
مکتب‌شناسی اهل بیت؛ دیدگاه‌های علمای 
اسلام درخصوص تکفیری‌ها، نقش اهل بیت 
در مکتب اسام، راهبردها و راهکار‌های 
انسجام امت اسلامی و آسیب‌شناسی پیش 
روی جهان اسلام 6 محور مهم این اجلاس 

خواهند بود.« 
وی با بیان اینکه امیدواریم امت اسام 
حول محور اهل بیت)ع( با یکدیگر پیوند 
داشته باشند و وحدت خود را حفظ کنند، 
گفت: »اکثر اقدامات گروه‌های تکفیری 
و تروریستی علیه سنی‌ها بوده و این‌طور 
نیست که آنها صرفا با شیعه مشکل داشته 

باشند.« 
دبیرکل مجمع جهانی بیداری اسلامی یادآور 
شد: »خانم کلینتون وزیر وقت امور خارجه 
آمریکا در کتاب خاطرات خود می‌گوید 
ما)آمریکا( داعش را به وجود آوردیم، یعنی 
اعتراف به این مساله از جانب یکی از مقامات 
آمریکایی نشان‌دهنده هدف پلید، پیچیده 

و شیطانی آنهاست.« 
ولایتی افزود: »هدف ما شرکت در اجلاس 
علمای مقاومت بود و پس از آن، دیدار و 
گفت‌وگو با دوستان و مقامات لبنانی و 
سوری. ملاقات با سیدحسن نصرا... و 
بشار اسد، ازجمله دیدارهای ما در سوریه 

و لبنان بود.« 
مشاور امور بین‌الملل رهبر معظم انقلاب 
اظهار کرد: »تاسیس شعب دانشگاه آزاد 
اسلامی به صورت جامع در سوریه و لبنان از 

همکاری‌های جدید میان ماست؛ همچنین 
کمک کردن به ارتقای سطح کیفی دانشگاه 
حلب سوریه از دیگر موضوعات همکاری 

میان ما بود.« 
وی افزود: »تحلیل شخصی من این است 
که عربستان در کشور‌های مختلف منطقه، 
دخالت‌های بسیاری کرد؛ تجزیه سوریه و 
عراق را می‌خواست که موفق نشد. از طرفی 
نیز بحث لبنان را امروز دنبال می‌کند که 
در این مساله هم موفق نخواهد شد چراکه 
آنها خواستند آشوبی در لبنان ایجاد کنند 

که نشد.« 
ولایتی تصریح کرد: »با حکمتی که از سوی 
رئیس‌جمهور لبنان و سیدحسن نصرا... 
نشان داده شد، عربستان در این زمینه هم به 
آنچه می‌خواهد، دست نخواهد یافت. امروز 
همه متوجه شده‌اند که آقای حریری تحت 
فشار استعفا داده و ادبیاتش کاملا ادبیات 

سعودی بوده است.« 
مشاور امور بین‌الملل رهبر معظم انقلاب 
گفت: »ترامپ حرف زیاد می‌زند و کسی هم 
توقع ندارد که حرف عاقلانه‌ای را بگوید؛ 
حتی هم‌مسلک‌های او در آمریکا هم از وی 
انتقاد می‌کنند چراکه بی‌حساب و کتاب 
حرف می‌زند؛ همه می‌دانند که منشا 
تروریسم آمریکاست و در مناظرات انتخاباتی 
شاهد بودیم که مساله داعش و ایجاد آن را 

اغراق کردند.« 
وی افزود: »این کنفرانس ما غیردولتی است 
و دولت‌ها در آن نقشی ندارند و امیدواریم 
بتوانیم در راستای وحدت و پرهیز از تفرقه 

گام مثبتی برداریم.« 
ولایتی پیرامون مساله همکاری‌های میان 
ایران و ترکیه درخصوص بحران سوریه اظهار 
کرد: »رابطه میان ایران، ترکیه، سوریه و 
عراق رابطه بین همسایگان و برادران است، 
آمریکایی‌ها برای فضولی اینجا حضور دارند 
و ان‌شاءا... یک روزی  همگی اینها را بیرون 

خواهیم کرد.« 
وی تصریح کرد: »شهر رقه، متعلق به سوریه 
است و در این خصوص، همه ما اتفاق نظر 
داریم. آمریکایی‌ها اشتباه کردند که در رقه 
پایگاه نظامی ایجاد کردند و دیر یا زود باید 

آمریکایی‌ها از اینجا بروند.« 
مشاور امور بین‌الملل رهبر معظم انقلاب 
گفت: »رقه به آغوش سوریه باز می‌گردد و 
همان‌طور که بارها گفتیم ما مخالف هرگونه 

تفرقه و تجزیه‌ در منطقه هستیم.« 
وی با بیان اینکه حتما ملت‌های منطقه 
در آینده‌ای نه‌چندان دور آمریکایی‌ها را از 
سوریه و عراق بیرون خواهند کرد، گفت: »ما 
می‌دانیم که آمریکایی‌ها دشمن مردم ترکیه 
هستند و پشت مساله کودتای ترکیه قرار 
دارند و ما از آقای اردوغان حمایت کرده و 
خواهیم کرد چراکه وی رئیس‌جمهور قانونی 

ترکیه است.« 
ولایتی افزود: »ممکن است میان کشورها 
اختلافاتی هم باشد که این مهم نیست اما 
می‌توانیم با اتحاد در برابر دشمنان واحد، 

بایستیم.« 
مشاور امور بین‌الملل رهبر معظم انقلاب 
درخصوص اتهام زنی‌های سعودی علیه 
ایران مبنی‌بر دخالت در امور داخلی 
کشورهای منطقه، گفت: »ما از سوی 
عربستان متهم هستیم، اولا عربستان چه 
کاره است که این حرف را بزند؟ مگر کسی 
آن را وکیل کرده است؟ خودشان حکومتی 
هستند که به زور آن را به مردم‌شان تحمیل 

می‌کنند.« 
ولایتی تصریح کرد: »سعودی‌ها اگر انتخابات 
برگزار کنند، معلوم نیست که مجددا اینها 
روی کار باشند. سعودی‌ها نیابتی از طرف 
کشورهای عربی ندارند که بخواهند از طرف 
آنها حرفی بزنند و خود را مدافع آنها معرفی 

کنند.« 
وی ادامه داد: »ما به درخواست دولت‌های 
قانونی عراق و سوریه در آن کشورها حضور 
داریم. آنها از ما به دلیل تجربه ایران از 
مشورت‌های ما استفاده می‌کنند؛ بنابراین 

حضور ما قانونی است.« 
ولایتی افزود: »ما هیچ مشکلی برای مذاکره 
نداریم ولی مذاکره کردن به معنای تایید 
ظلم سعودی‌ها به برخی کشورهای عرب 
و غیرعرب نیست. مذاکره ما تایید حمایت 
آنها از تروریست‌ها نیست؛ مگر در مورد حج 

مذاکره نکردیم.« 
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 اعزام هیاتی از سوی دفتر مقام معظم رهبری
هیاتی از سوی دفتر مقام معظم رهبری به سرپرستی حجت‌الاسلام معزی، 
نماینده رهبر معظم انقلاب در جمعیت هلال‌احمر به‌منظور بازدید از مناطق 

زلزله‌زده وارد کرمانشاه شدند. 

 پیام تسلیت وزیر اطلاعات به مناسبت وقوع زلزله
وزیر اطلاعات در پیامی به علت وقوع زلزله در غرب کشور تصریح کرد: »امید 
است با امدادرسانی به‌هنگام و بی‌وقفه، سایر هموطنانی که در زیر آوارها 

گرفتار شده‌اند هر چه زودتر نجات یابند.« 

 سپاه با حداکثر توان در صحنه است
فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی پس از صدور دستورات لازم 
درخصوص به‌کارگیری ظرفیت‌های سپاه در خدمت‌رسانی به هموطنان 
زلزله‌زده به آنان اطمینان داد که سپاه پاسداران تمام تلاش و همت خود را 

برای کاهش آلام مردم و کمک به آنها انجام خواهد داد. 

 5 هواپیما و 3 بالگرد سپاه در حال امدادرسانی
سردار شریف، سخنگو و مسئول روابط‌عمومی کل سپاه پاسداران گفت: 
»پنج فروند هواپیما شامل دو فروند هواپیمای ایلوشین و سه فروند هواپیمای 
آنتونوف نیروی هوافضا و سه فروند بالگرد نیروی زمینی سپاه به امدادرسانی 

و انتقال مجروحان و مصدومان از مناطق زلزله‌زده پرداخته‌اند.« 

 ستاد بحران در بیمارستان فوق‌تخصصی گلستان نداجا 
تشکیل شد

با دستور فرمانده نیروی دریایی ارتش در راستای پذیرش و امداد درمانی 
به مجروحان زلزله غرب کشور، ستاد بحران در بیمارستان فوق‌تخصصی 

گلستان این نیرو تشکیل شد. 

 دستور رحمانی‌فضلی به استانداری‌ها برای کمک به مناطق 
زلزله‌زده

وزیر کشور تاکید کرد: »بدیهی است سازمان مدیریت بحران، استان‌های 
معین و سایر استانداری‌ها هرگونه همکاری و تلاش در جهت تسریع در 

عملیات امدادرسانی را با آن استانداری به عمل خواهند آورد.« 

 بازدید محسن رضایی از مناطق زلزله‌زده سرپل ذهاب
محسن رضایی که عصر روز دوشنبه ۲۲آبان‌ماه به استان کرمانشاه سفر و در 
جلسه ستاد مدیریت بحران این استان شرکت کرده بود، به بازدید از مناطق 

زلزله‌زده سرپل ذهاب رفت. 

 انتقال ٢٠ هزار چادر به مناطق زلزله‌زده از تهران
وزیر کشور در جلسه شورای هماهنگی مدیریت بحران استان کرمانشاه با 
تاکید بر لزوم توزیع چادر بیشتر در مناطق زلزله‌زده گفت: »طی تماسی 
با تهران گفتم که 20 هزار چادر آماده کرده و ارسال کنند و هرآنچه در 
انبارهای استان‌های مجاور وجود دارد دستور بدهید که بیاورند چراکه 
توزیع آن بسیار مهم است و اولویت اول آنهایی هستند که خانه‌هایشان 
خراب شده است اما باید به همه چادر بدهید. رئیس‌جمهور محترم نیز عصر 
دیروز در تماس تلفنی تاکید کردند بحث چادر و آب بسیار مهم است.« 

 برپایی 6 بیمارستان صحرایی توسط نیروی زمینی سپاه در 
مناطق زلزله‌زده

معاون بهداری نیروی زمینی سپاه درباره اقدامات انجام شده این نیرو برای 
کمک به زلزله‌زدگان غرب کشور، گفت: »6 بیمارستان صحرایی توسط بهداری 

نیروی زمینی سپاه در مناطق زلزله‌زده خدمت‌رسانی می‌کند.« 

 هواپیمای 747 و ایلوشین نیروی هوایی ارتش هم  عازم 
کرمانشاه شدند

اقلام ضروری و مورد نیاز زلزله‌زدگان به‌وسیله هواپیماهای 747 و ایلوشین 
نیروی هوایی ارتش به مناطق غرب کشور ارسال شد. 

 ابراز همدردی وزارت کشور ترکیه با آسیب‌دیدگان زلزله کرمانشاه
در تماس تلفنی محترم اینچه، قائم‌مقام وزیر کشور ترکیه با ذوالفقاری معاون 
امنیتی انتظامی وزیر کشور ایران مراتب ابراز همدردی وزارت کشور ترکیه با 

ملت، دولت ایران و آسیب‌دیدگان زلزله کرمانشاه مطرح شد. 

 کاروان کمک‌های نداجا به مناطق زلزله‌زده اعزام شد
کاروان کمک‌های مردمی نیروی دریایی راهبردی ارتش برای هموطنان 

زلزله‌زده در غرب کشور به استان کرمانشاه اعزام شد. 

 بسیج برای اسکان اضطراری زلزله‌زدگان ‌آمادگی دارد
سردار علی فضلی، جانشین رئیس سازمان بسیج مستضعفین گفت: 
»با توجه به فصل سرما بسیج آمادگی دارد در بحث اسکان اضطراری 

زلزله‌زدگان ورود کند.« 

 توزیع امکانات در مناطق زلزله‌زده‌ مناسب نیست‌
وزیر بهداشت گفت: »توزیع امکانات در مناطق زلزله‌زده، مناسب نیست و 
مدیریت محیطی توزیع مایحتاج به‌ویژه در مورد نیازهایی که برای ساعات 

شب و سردی هوا ضرورت دارد، باید اصلاح شود.«

  آخرین اخبار از زلزله
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رهبر معظم انقلاب در دیدار سران قوا:

 همدردی‌مسئولان با زلزله‌زدگان 
در عرصه عمل ادامه یابد

حضرت آیت‌ا... خامنه‌ای شب گذشته در جلسه‌ای با حضور روسای 
قوای سه‌گانه و تنی چند از مسئولان کشور با ابراز تأسف عمیق از حادثه 
بسیار تلخ زلزله کرمانشاه و با تقدیر از حضور مسئولان در مناطق زلزله‌زده 
و همدردی با مردم تاکید کردند: »این همدردی‌ها باید در عرصه عمل و 

کمک به مردم با قوت ادامه پیدا کند تا از مشکلات و رنج مردم بکاهد.«
حضرت آیت‌ا... خامنه‌ای با اشاره به داغدار شدن مردم کرمانشاه در این 
حادثه گفتند: »ما در این غم با مردم دلاور و مرزبانان دلیر استان کرمانشاه 
شریک هستیم.« رهبر معظم انقلاب افزودند: »مصیبت و فقدان عزیزان 
تلخ و سخت است اما امیدواریم خداوند متعال سکینه و آرامش خود را 
بر دل‌های خانواده‌های داغدار نازل و چشمان آنان را به لطف و رحمت 
خود روشن کند.« ایشان، جاری ‌شدن خون محبت و همیاری در رگ‌های 
جامعه اسامی را از تاثیرات این‌گونه حوادث دانستند و گفتند: »این 
حوادث همه را به حضور در صحنه‌ها، همیاری وارد می‌کند و امیدواریم 

در اثر این محبت و برادری، برکات الهی شامل حال مردم دلاورِ سرزمین 
پهلوان‌پرور کرمانشاه و همه ملت ایران شود.«

حضرت آیت‌ا... خامنه‌ای، حادثه تلخ اخیر را آزمایشی الهی و میدانی برای 
ادای وظیفه مسئولان برشمردند و افزودند: »در این دو روز مسئولان ازجمله 
رئیس‌جمهور محترم با حضور در میان مردم مصیبت‌زده با آنان همدردی 
کردند و امیدواریم این همدردی‌ها در عرصه عمل و کمک به مردم نیز با 
قوت ادامه یابد و از مشکلات و درد و رنج مردم با توجه به هوای سرد و در 

پیش‌بودن فصل دشوار سرما بکاهد.«
در این جلسه، حجت‌‌الاسلام روحانی، رئیس‌جمهور نیز با اشاره به تلاش 
همه دستگاه‌ها در عملیات امداد و نجات و رسیدگی به حال مجروحان و 
بازماندگان حادثه، گفت:» این حادثه برای ما یک امتحان و آزمایش است 
و از همه دستگاه‌هایی که تلاش کرده و می‌کنند ازجمله نیروهای مسلح 

که بسیار خوب وارد عمل شدند، تشکر می‌کنم.« 


